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Övriga närvarande medlemmar:  Kristina Norgren, Lars Engström, Gunilla Björkman
Diskussion kring anslutning till fibernät via OWNIT
Vi har kontaktats av BRF 2 som tillsammans med BRF 1 håller på med en upphandling av fiberuppkoppling.

Offerter har begärts in från ett antal leverantörer och efter genomgång har OWNIT bedömts vara det bästa alternativet både ur teknisk och ekonomisk synvinkel.

Fördelen med den erbjudna fiberanslutningen är att föreningen via ett gruppavtal kan erbjuda medlemmarna en internetanslutning som är både mycket billigare och tekniskt bättre än de har möjlighet att själva göra. Styrelsens bedömning är att en fiberanslutning ligger i medlemmarnas intresse eftersom investeringen skulle göra lägenheterna attraktivare.

Kostnaden för att ansluta till den fiberkabel Stokab dragit fram är inte helt klarlagda. Det kommer att ligga i trakten mellan 80 och 130 tusen för föreningen.  OWNIT har gett oss en preliminär offert, men förhoppningsvis kan priset förhandlas ned ytterligare. 

Styrelsen diskuterade olika finansieringsmodeller:

· Att använda nuvarande kassa ansågs oansvarigt i och med att vi skulle hamna på en alltför låg nivå.

· Att låna upp summan bedömdes som oattraktivt efter det nyligen avslutade arbetet med att lösa föreningens alla lån. Alternativet att kräva in en extrainsättning av kapital diskuterades och ansågs vara alltför bryskt.

· Det slutgiltiga förslaget blev att höja hyran tillfälligt under en löptid lika lång som den återstående tiden på Comhems kontrakt (Comhem är den nuvarande kabelTV-leverantören). Efter denna tid skall investeringskostnaden vara tagen så att hyran kan korrigeras för att enbart täcka driftskostnaden.

Styrelsens åsikt blev att det sista finansieringsalternativet är det enda acceptabla.

I och med att beslutet om kabelanslutning innebär en hyreshöjning ansåg styrelsen att det var lämpligt att genomföra en medlemsomröstning för att se om en majoritet av medlemmarna går med på den föreslagna finansieringsmodellen.
Kjell Kernen fick i uppdrag att pressa OWNIT ytterligare för att få ett totalpris. Därefter utlyses en vägledande medlemsomröstning inför ett kommande styrelsebeslut.
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