Välkommen till BRF Älvsjöbadet 4

Här kommer lite information för dig som är ny i föreningen.
[bookmark: _GoBack]Det finns 14 hushåll i föreningen. Vi har gemensamma höst- och vårstädningar. Höststädningen brukar vara i oktober och vårstädningen i maj. Förutom städdagarna har varje boende ansvar för skötseln av ”tomten” framför och bakom sitt radhus. En riktigare benämning än tomt är skötselyta, eftersom alla tomter ingår i föreningens gemensamma tomträtt. Var och en ansvarar dessutom för att det ser fräscht ut på de allmänna ytorna runt den egna skötselytan.
Man bör i möjligaste mån sortera soporna, vilket innebär att returförpackningar, glas, papper och kartong inte slängs i sopbehållarna då de är avsedda för hushållssopor.
Föreningen har en hemsida (www.lillhagsvagen.se). Där kan man hitta styrelseprotokoll och annan information. Varje boende i föreningen får en egen e-postadress i formatet " nr@lillhagvagen.se" ”nr” är ditt adressnummer. All post som kommer till din föreningsadress vidarebefordras automatiskt till den eller de befintliga e-postadress(er) som du uppgivit till föreningen.
 
Styrelsen har möte ungefär en gång per månad. Mötena är öppna för alla medlemmar. Schema för alla planerade möten finns tillgängligt på webben. Årsstämman brukar hållas i maj.
Föreningen äger en samfällighet tillsammans med de andra föreningarna på gatan. Samfälligheten heter Liggmilan och är ansvarig för gatan, parkeringarna, grovtvättstugan, bastun och den stora träfflokalen.
Samfälligheten har en hemsida med information om uthyrningsvillkor etcetera på www.liggmilan.se

